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Tantite ohe non perderemo niente, e che 
sarà mantenuto il nostro salario normale. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bocconi, i 
cinque minuti son già passati. 

BOCCONI. Faccia un calcolo l'onorevole 
sottosegretario di Stato, sulle statistiche 
che potrà avere dalla direzione di Chiara-
valle, sulla produttività delle operaie in 
questa nuova forma di lavoro, e si persua-
derà che le operaie hanno ben ragione di 
lamentarsi, e di vedere accolte le loro do-
mande. 

Mi auguro pertanto chele promesse fatte 
dall' onorevole sottosegretario di Stato e 
dal ministro, a cui rendo grazie, siano fo-
riere realmente di buoni effetti, e che qual-
che modificazione verrà apportata a questa 
nuova lavorazione e le loro richiesto sa-
ranno accettate. 

Ma soprattutto domando all'onorevole 
ministro che esso una buona volta faccia 
cessare questo sistema di soggezione chela 
direzione locale e la direzione generale pre-
tendono di imporre, che è contrario alla 
disciplina, è dannoso alla tranquillità dello 
svolgimento della produzione, e che pro-
voca disordini ed agitazioni continuamente. 
(Approvazioni all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E È così trascorso il tempo 
assegnato alle interrogazioni. 

Svolgimento dì uria proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

lo svolgimento della proposta di legge dei 
deputati De Viti de Marco e Chimienti per 
una lotteria a favore delle Congregazioni 
di carità di Brindisi e di Gallipoli. 

Se ne dia lettura. 
CIMATI, segretario, legge: (V. Tornata 

del 18 giugno 1910). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Chimienti 

ha facoltà di svolgere questa proposta di 
legge. 

C H I M I E N T I . Si tratta di una delle con-
suete proposte di legge d'iniziativa parla-
mentare per una lotteria a favore di due 
importanti città dell'Adriatico. Prego la 
Camera di prendere in considerazione que-
sta proposta di legge e il Governo di con-
sentirvi. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole sottosegretario di Stato per le 
finanze. Ne ha facoltà. 

GALLINO, sottosegretario di Stato per le 
finanze. L'amministrazione non ha difficoltà 
ad acconsentire eh® sia presa in considera-
zione questa nuova proposta di legge per 

tombola. Ma essendo imminente la presen-
| tazione di un disegno di legge che regoli 
j la concessione delle tombole, così a nome 
I dell'amministrazione devono farsi le più 
' amp ;e riserve. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
i udito, il Governo non si oppone che sia 
! presa inconsiderazione la proposta di legge 

dell'onorevole Chimienti, con le riserve te-
sté indicate. 

Coloro i quali approvano che questa 
proposta di legge sia presa in considera-
zione si alzino. 

(È presa in considerazione). 

Coordinanento del d i s e p o d i l e g g e : Frov ve l i -
ni enti riguardanti l 'emigrazione. 

i 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

ora la votazione di alcuni disegni di legge. 
Prima però occorre procedere al coordina-
mento del disegno di legge: Provvedimenti 
riguardanti l'emigrazione. 

Comunico alla Camera le proposte rela-
tive: 

L'articolo 1° deve modificarsi con l'ag-
giunta degli articoli 5-bis, 10-bis e 38-J>is-, 
l'articolo 10 diventa 10-bis-, all'articolo 13-bis, 
il secondo comma diventa invece ultimo 
comma e viene modificato così: « Tali tasse 
saranno tuttavia applicate per la parte del 
capitale impiegato in Ital ia ». All'articolo 28 
il secondo comma va modificato così: « Gli 
emigranti, non compresi nell'articolo 6 della 
legge, che a scopo di lavoro, ecc. » ; all'ar-
ticolo 32-bis si sopprime la lettera h, e quindi 
variano in relazione le lettere di tutti i 
commi successivi; nel comma p, divenuto 
comma o, si sostituisce la parola ritorno 
alla parola rimpatrio degli emigranti. E fi-
nalmente nel ruolo organico del personale, 
allegato alla l°gge, il totale dei funzionari 
diventa 48 invece di 45. 

Non essendovi osservazioni, queste pro-
poste di coordinamento s'intenderanno ap-
provate. 

(Sono approvate). 

s t a z i o n e segre ta . 
P R E S I D E N T E . Procederemo ora alla 

votazione segreta sui disegni di legge: 
Stato di previsione della spesa del Mi-

nistero delle fìjanze per l'esercizio finan-
| ziario dal 1° luglio 1910 al 30 giugno 1911; 

Istituzione di una Cassa di maternità; 
Maggiori assegnazioni al capitolo 57 

« Viveri a bordo ed a terra » dello stato di 


